

## 遠見雜誌首度評鑑建築學群

學校要聞

【記者許耀云報導】遠見雜誌今年首度將各大學建築學群列入評鑑對象，在綜合成績建築學群學術聲望排名方面，本校建築系總體表現 3.36 超越東海 3.18，得到第二名，緊追成大 3.42，是本校在該評鑑中，成績最優的科系。

在大學聯考的刻板印象中，東海建築一直在本校之前，但在該項調查中，證明本校建築系在建築界的眼中是大幅超越東海建築系的。畢業於本校建築系的系主任鄭晃二表示，學校若能在空間及設備方面給與更大的協助，三、五年後可望有更好的成績。

他說：「建築系是老科系了，學校也一直很照顧我們，十年來我們才有空間成長至此成果，但也碰到困境，比如說，空間與設備的限制。建築操作需要給學生更大的空間。另外，無紙工作是將來建築的趨勢，系上需要更多的電腦，才有辦法在未來建築教育內取得領先。」鄭晃二高興好成績之餘，更開始思考如何在建築學群中保持領先。

該評鑑有淡江、成大、東海、中原等八個建築相關系所列入排名，評分標準分課程、師資、學生表現三大面向，其中又分四個評分項目。本校建築系在課程規劃前瞻性、教學品質、社會人文關懷、基礎訓練項目名列各校第一，超越成大；理論與實務結合、師資陣容、學術研究能力，名列第二，而這幾個項目都是輸給成大；名列第三的是整體規劃完整性、第二專長培養、學術熱忱、學習態度、校友表現、團隊合作。本校無名列第四以後的成績。

本校建築系在師資聘請的優秀成績源於近十年來的努力，從王紀鯤、周家鵬、林盛豐到現今的系主任鄭晃二，都在

聘請好老師上下了不少工夫。

而建築系的開課特色在於其多元性，並不像其它學校強調專一特色的發展，鄭晃二說：「我們有很多重點方向，每一個方向都有專業的老師。」